

REZOLUCIJU

Polazeći od temeljnih načela izrečenih u Programu SDU i Programskom dokumentu "Borba traje";

Suočeni sa aktuelnim zastojem i objektivnim stanjem slabog napretka normalizacije odnosa Beograda i Prištine koji karakterišu međusobna optuživanja i uvođenje trgovačkih taksi na robu iz Srbije;

Verujući da je samo demokratski put dogovora put ka uspostavljanju trajnog mira između Albanaca i Srba

Kongres Socijaldemokratske unije:

- Ističe da je Kosovski problem posledica nacionalističkih politika koje nisu uvažavale različitost i manjinske interese. Sukob koji se izrodio u proterivanje stanovništva, zločine protiv čovečnosti, otmice i nestanke mora da ima adekvatan sudski epilog i ničiji zločini ne smeju biti abolirani i stoga ponavlja zahtev za procesuiranjem svih optuženih za ratne zločine iz sukoba 90ih godina kao i pronalazak svih nestalih. Rat je završen, nestali moraju biti pronađeni, a ratni zločinci kažnjeni kako bi se uspostavilo poverenje među narodima.
- Podvlači da je vladavina prava i zakona osnova daljeg razvoja srpskog i kosovskog društva i da se budućnost ne gradi kroz nasilje nad političkim neistomišljenicima i ignorisanje nerasvetljenih političkih ubistava. Kongres SDU snažno zahteva od nadležnih organa i Srbije i Kosova punu saradnju i što brže rasvetljavanje ubistva Olivera Ivanovića i podržava inicijativu da se u Beogradu jedna ulica nazove njegovim imenom i time oda dužna počast još jednom našem čoveku koji stradao zbog svojih političkih stavova.
- Insistira na tome da budućnost pripada saradnji, međusobnom uvažavanju i podršci u ostvarivanju zajedničkih interesa koji se odnose na istovremeni razvoj i smanjenje nejednakosti. Da bi sve ovo bilo moguće, potrebno je istrajno i temeljno raditi na pomirenju i izgradnji poverenja između dva naroda, a mi kao organizacija se ovim i obavezujemo da radimo na tome.
- Traži od Evropske unije kao pokrovitelja dijaloga Beograda i Prištine o normalizaciji odnosa da u skladu sa Poglavljem 35 Pristupnih pregovora EU bude pokrovitelj proširenja dijaloga i na ostale aktere u društvu kao što su opozicione političke partije, sindikati, nevladine organizacije, udruženja građana, veterani i sl.

- Smatra da je samo kroz uključivanje i ostalih aktera u društvu moguće postići međusobno prihvatljivo rešenje za regulisanje međusobnih odnosa Beograda i Prištine. Kongres SDU stoga poziva sve zainteresovane opozicione partije, sindikate i nevladine organizacije da pokrenu razgovore unutar svojih organizacija oko priključivanja ovoj inicijativi;
- Posebno ističe da je gorući problem naših društava odlazak mladog i školovanog stanovništva čiji potencijali ostaju trajno izgubljeni za srpsko i kosovsko društvo kojima je taj vid znanja i energije preko potreban. Da bismo ih zadržali i pružili šansu da žive u pravednim samim tim i stabilnim i uređenim društvima, radićemo sve što je u našoj moći, znanju i mogućnosti da takva društva izgradimo. Svesni smo da je put izgradnja stabilnog i uređenog društva dug i naporan put i naporan i rešeni smo da istrajemo svesni da nemamo drugu alternativu.

U Beogradu, 23.12.2018